
Protokół Nr XXII/2025

z sesji Rady Miejskiej w Żarowie

w dniu 27 listopada 2025 roku

Rozpoczęcie:  godz. 14:00

Zakończenie: godz. 14:35

Ad. I. Otwarcie sesji:

Przewodniczący  Rady  Pan  Marcin  Perzyński otworzył  sesję  Rady  Miejskiej  w  Żarowie 

wypowiadając formułę: „Otwieram XXII sesję Rady Miejskiej w Żarowie”. Przywitał wszystkich 

zebranych, a  następnie stwierdził  kworum i  prawomocność obrad na podstawie listy obecności, 

która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

           Załącznik nr 1 

Na ustawową liczbę 15 radnych w sesji Rady Miejskiej w Żarowie uczestniczyło 12 radnych, co 

stanowi kworum do podejmowania uchwał, opinii i wniosków.

Nieobecny:

1. r. Adam Ciupiński,

2. r. Armand Toporowski,

3. r. Joanna Walkiewicz.

W sesji  uczestniczyli Burmistrz  Miasta  Żarów Przemysław  Sikora,  Zastępca  Burmistrza  Kamil 

Nieradka,  Sekretarz  Sylwia  Pawlik, Skarbnik  Gminy  Renata  Dawlewicz  oraz  radny  Powiatowy 

Leszek Michalak.

Ad. II. Przedstawienie porządku obrad:

Przewodniczący Rady powiedział,  że  porządek obrad  otrzymali  radni  w materiałach  na  sesje. 

Przedmiotowy porządek stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

                                                                                                                                       Załącznik nr 2 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w tym punkcie? 

Burmistrz  Przemysław  Sikora zawnioskował  o  wprowadzenie  do  porządku  obrad  w  pkt  9 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie międzygminnego porozumienia z gminą Mietków 

w zakresie  lokalnego  transportu  zbiorowego.  Projekt  wprowadzany  jest  w  trybie  wyjątkowym, 

ponieważ wójt gminy Mietków już po przygotowaniu porządku sesji zadzwonił i poprosił, żeby 

wprowadzić na sesję uchwałę w sprawie podpisania porozumienia z nimi. Chcą uruchomić transport 

po gminie Mietków, ale wychodzi ten transport na gminę Żarów przez miejscowość Imbramowice, 

w związku z tym radni powinni podjąć uchwałę, aby burmistrz mógł podpisać z gminą Mietków 

porozumienie,  żeby ten  transport  mógł  się  odbywać po dwóch gminach jednocześnie,  czyli  po 

gminie  Mietków,  wjeżdżając  do  Imbramowic  na  gminę  Żarów.  Potrzebne  jest  niezbędne 

1



porozumienie. Ten transport miałby być uruchomiony od stycznia i dlatego zależy im na czasie, 

żeby to porozumienie podpisać jeszcze teraz, żeby w grudniu przeprocedować całą akcję transportu 

dla Mietkowa, więc proszę państwa o to, żeby tą uchwałę wprowadzić do porządku obrad pod pkt 9. 

Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania wniosku burmistrza o dodanie do porządku obrad 

projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie międzygminnego porozumienia z gminą 

Mietków w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. W wyniku głosowania przy 12 głosach „za”, 

0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

międzygminnego  porozumienia  z  gminą  Mietków w  zakresie  lokalnego  transportu  zbiorowego 

został dodany do porządku obrad w pkt. 9. Głosowanie imienne stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.

Załącznik nr 3

Więcej pytań do porządku obrad nie było, więc Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania 

zmienionego  porządku  obrad.  W  wyniku  głosowania  przy  12  głosach  „za”,  0  „przeciw”  i  0 

„wstrzymujących  się”  zmieniony  porządek  obrad  został  przyjęty.  Głosowanie  imienne  stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu.                                                                               Załącznik nr 4

Przewodniczący Rady przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. III. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

Pkt 1. wprowadzenia zmian w budżecie gminy Żarów na 2025 rok. Przedmiotowy projekt stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 5

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach  na  sesję  oraz  omówiony  podczas posiedzenia  Komisji  ds.  Budżetu  i  Gospodarki  i 

zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Skarbnik  Renata  Dawlewicz powiedziała,  że  przedstawiony  projekt  uchwały  w  sprawie 

wprowadzenia  zmian  w  budżecie  gminy  Żarów  na  2025  rok  zawiera  przede  wszystkim 

uaktualnienia planów finansowych po stronie dochodów budżetu gminy, jak i po stronie wydatków 

budżetu  gminy.  Dostosowujemy  plany  finansowe  do  przewidywanego  wykonania,  jak  również 

zmniejszamy  plan  wydatków  na  inwestycje,  które  już  zostały  zakończone.  Niektóre  z  zadań 

przenosimy do realizacji, zarówno jeśli chodzi o wydatki, jak i źródła finansowania tych zadań na 

rok przyszły. Takim zadaniem jest m. in. Budowa dróg dojazdowych do gruntów rolnych, dotyczy 

to miejscowości Mrowiny. Dokonujemy również uaktualnienia planów w jednostkach budżetowych 

gminy na wniosek dyrektorów, czy też kierowników tych jednostek. To są z reguły zmniejszenia 

planów  finansowych.  Zwiększamy  plan  wydatków  na  inwestycje  dotyczące  m.  in.  Budowy 

chodników  przy  drogach  powiatowych  przy  drogach  gminnych,  jak  również  zwiększamy  plan 
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wydatków na  oświetlenie  uliczne  miasta  i  gminy.  Te  zadania  są  dofinansowywane  również  ze 

środków  funduszy  sołeckich.  Na  wniosek  dyrektora  Gminnego  Centrum  Kultury  i  Sportu  w 

Żarowie zwiększamy plan wydatków jako dotacja dla instytucji kultury na bieżącą działalność. To 

są  najistotniejsze  zmiany.  W  ogólnym  rozrachunku  zmniejszamy  plan  dochodów  i  wydatków 

budżetu gminy o kwotę ponad 1 093 000 zł. Ta zmiana nie wpływa na wynik budżetu gminy.

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisję.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka  powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

wprowadzenia zmian w budżecie gminy Żarów na 2025 rok, została przyjęta. Głosowanie imienne 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 6

Przedmiotowa uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie  gminy Żarów na 2025 rok 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 7

Uchwała nr XXII/139/2025

Pkt 2.  zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej Gminy Żarów.  Przedmiotowy projekt  stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 8

Przewodniczący  Rady otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach  na  sesję  oraz  omówiony  podczas posiedzenia  Komisji  ds.  Budżetu  i  Gospodarki  i 

zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisję.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka  powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

zmiany Wieloletniej  Prognozy Finansowej  Gminy Żarów,  została  przyjęta.  Głosowanie  imienne 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 9

Przedmiotowa  uchwała  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Żarów, 
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stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 10

Uchwała nr XXII/140/2025

Pkt  3.  określenia  wysokości  stawek podatku od nieruchomości.  Przedmiotowy projekt  stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu.                             

Załącznik nr 11

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach  na  sesję  oraz  omówiony  podczas posiedzenia  Komisji  ds.  Budżetu  i  Gospodarki i 

zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Burmistrz  Przemysław  Sikora powiedział,  że  w  tej  uchwale  zaproponował,  aby  podatek  od 

nieruchomości  został  zaktualizowany  o  wskaźnik  wzrostu  górnych  stawek  podatkowych 

opublikowanych w Obwieszczeniu Ministra Finansów i Gospodarki z sierpnia tego roku, to jest o 

4,5 % w stosunku do roku ubiegłego. Jednocześnie poinformował, że nie podejmujemy w tym roku 

uchwał, jeśli chodzi o podatek od środków transportowych, ponieważ on pozostaje bez zmian, czyli 

podatek od środków transportowych zostaje na poziomie zeszłorocznym. Z kolei  podatek rolny 

został  obniżony  o  23%,  zgodnie  z  komunikatem  Prezesa  Głównego  Urzędu  Statystycznego  z 

października tego roku.

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodnicząca Komisji ds.  Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

określenia  wysokości  stawek  podatku  od  nieruchomości, została  przyjęta.  Głosowanie  imienne 

stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 12

Przedmiotowa uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, stanowi 

załącznik do protokołu.

Załącznik nr 13

Uchwała nr XXII/141/2025

Pkt  4. zwolnienia  od  podatku  od  nieruchomości.  Przedmiotowy  projekt  stanowi  załącznik  do 

niniejszego protokołu.

Załącznik nr 14

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 
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materiałach  na  sesję  oraz  omówiony  podczas posiedzenia  Komisji  ds. Budżetu  i  Gospodarki i 

zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Burmistrza Przemysław Sikora powiedział, że ta uchwała ma na celu systemowo wprowadzenie 

zwolnienia od podatku nieruchomości, które są zajęte na ochronę przeciwpożarową. Chodzi o straże 

pożarne, żeby nie naliczać im podatku jako stowarzyszeniu, a na koniec roku umarzać, bo tak się to 

odbywało, przez ostatnie lata. Chcielibyśmy już systemowo zrobić także nieruchomości, które są 

zajęte  na  działalność  stricte  OSP  i  przeciwpożarową,  żeby  były  zwolnione  od  podatku  od 

nieruchomości. 

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

zwolnienia od podatku od nieruchomości, została przyjęta. Głosowanie imienne stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 15

Przedmiotowa uchwała w sprawie zwolnienia od podatku od nieruchomości, stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

Załącznik nr 16

Uchwała nr XXII/142/2025

Pkt  5. uchwalenia  wieloletniego  programu  gospodarowania  mieszkaniowym  zasobem  Gminy 

Żarów na lata 2026-2030. Przedmiotowy projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 17

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach  na  sesję  oraz  omówiony  podczas posiedzenia  Komisji  ds. Budżetu  i  Gospodarki i 

zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Zastępca  Burmistrza  Kamil  Nieradka powiedział,  że  wieloletni  program  gospodarowania 

mieszkaniowym  zasobem  gminy  Żarów  jest  dokumentem  uchwalanym  na  minimum  5  lat, 

poprzedni obowiązuje w latach 2020-2025. Ten, który dziś procedujemy, będzie obowiązywał w 

latach  2026-2030.  Dokument  ten  określa  m.  in.  wielkość  oraz  stan  techniczny  zasobu 

mieszkaniowego,  planowaną  sprzedaż  lokali,  czy  zasady  polityki  czynszowej.  Przyjęcie  tego 

programu  usprawni  administrowanie  zasobem  mieszkaniowym  i  przyczyni  się  do  racjonalnego 

wykorzystania środków finansowych na ten cel. 
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Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Żarów na 

lata 2026-2030, została przyjęta. Głosowanie imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 18

Przedmiotowa  uchwała w  sprawie  uchwalenia  wieloletniego  programu  gospodarowania 

mieszkaniowym  zasobem  Gminy  Żarów  na  lata  2026-2030, stanowi  załącznik  do  niniejszego 

protokołu.                                                                            

Załącznik nr 19

Uchwała nr XXII/143/2025

Pkt 6. przyjęcia Strategii  Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Żarów na lata 2026-

2030. Przedmiotowy projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 20

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach na sesję oraz omówiony podczas posiedzenia Komisji ds. Oświaty i Pomocy Społecznej 

i zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Pomocy Społecznej Agnieszka Proniewicz powiedziała, 

że komisja zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

przyjęcia  Strategii  Rozwiązywania  Problemów  Społecznych  Gminy  Żarów  na  lata  2026-2030, 

została przyjęta. Głosowanie imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 21

Przedmiotowa  uchwała w  sprawie  przyjęcia  Strategii  Rozwiązywania  Problemów  Społecznych 

Gminy Żarów na lata 2026-2030, stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Załącznik nr 22

Uchwała nr XXII/144/2025

Pkt  7. przyjęcia  Gminnego  Programu Osłonowego  „Teleopieka  dla  Osób  starszych  w  Gminie 
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Żarów na lata 2026-2028”. Przedmiotowy projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 23

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach na sesję oraz omówiony podczas posiedzenia Komisji ds. Oświaty i Pomocy Społecznej 

i zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Pomocy Społecznej Agnieszka Proniewicz powiedziała, 

że komisja zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Osłonowego „Teleopieka dla Osób starszych w Gminie Żarów na 

lata 2026-2028”, została przyjęta. Głosowanie imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 24

Przedmiotowa  uchwała w sprawie  przyjęcia  Gminnego  Programu Osłonowego  „Teleopieka  dla 

Osób starszych w Gminie Żarów na lata 2026-2028”, stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Załącznik nr 25

Uchwała nr XXII/145/2025

Pkt  8. uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  obrębu  Mrowiny, 

gmina Żarów. Przedmiotowy projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 26

Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach  na  sesję  oraz  omówiony  podczas posiedzenia  Komisji  ds. Ochrony  Środowiska i 

zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Burmistrza Przemysław Sikora powiedział, że do tego projektu uchwały chciałbym wprowadzić 

autopoprawkę. Spowodowana jest to tym, że w momencie, kiedy przygotowaliśmy projekty uchwał, 

nie  wpłynęła  żadna  uwaga  do  projektu  planu  zagospodarowania.  We  wtorek  w  tym  tygodniu 

wpłynęła jedna uwaga, w związku z tym musimy zmienić zapisy w uzasadnieniu i w załączniku do 

uchwały, czyli sama uchwała zostaje bez zmian, pkt 20 uzasadnienia otrzymuje brzmienie, które 

zostało  państwu przedstawione w autopoprawce,  tak  samo w §  1  w załączniku nr  2  następuje  

zmiana. Uwaga polegała na tym, że osoba fizyczna złożyła wniosek, żeby na działce w Mrowinach 

zmienić zapis planu zabudowy jednorodzinnej na zabudowę wielorodzinną. Prośba była taka, aby 

taki zapis pojawił się nowym planie zagospodarowania wsi Mrowiny. Wniosek ten został przeze 

mnie  odrzucony.  Jest  to  uzasadnienie,  dlaczego  został  on  odrzucony,  więc  uwaga  została 
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nieuwzględniona i cała treść uchwały, która została państwu przedstawiona, pozostaje bez zmian, 

oprócz tych 2 punktów, czyli oprócz załącznika i oprócz punktu 20 w uzasadnieniu.

Przedmiotowa Autopoprawka stanowi załącznik do protokołu.                                 Załącznik nr 27

Radny Roman Konieczny powiedział, że był przedwczoraj w Urzędzie dopytując, czy są uwagi do 

przedłożonego projektu uchwały, tych uwag nie było. Praca nad planem trwała przez wiele tygodni, 

czy też miesięcy. Było tak, że był plan wyłożony od 22 października do 12 listopada 2025 roku, 

więc mieszkańcy mogli się z tym też zapoznać. Urząd czekał na wniesienie ewentualnych uwag 

stąd  też  to,  co  powiedział  Pan  Burmistrz,  został  przygotowany  projekt  uchwały  na  dzisiejsze 

posiedzenie. Tych uwag nie było. Jeszcze wczoraj tak naprawdę nie wiedziałem, że ta uwaga jest. 

W  tej  chwili  mam  tą  autopoprawkę,  którą  Pan  Burmistrz  przedłożył  i  trudno  się  z  tym 

uzasadnieniem nie zgodzić. Niemniej jednak nie wiem, co tak naprawdę do końca miał na myśli 

mieszkaniec,  który  chciał  przekształcić  ten  teren  w  budynek  wielorodzinny,  dlatego  jako 

mieszkaniec Mrowin na pewno wstrzymam się od głosu.

Przewodniczący Rady przeszedł  do głosowania  Autopoprawki  do projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  obrębu  Mrowiny,  gmina 

Żarów.  W  wyniku  głosowania  przy  11  głosach  „za”,  0  „przeciw”  i  1  „wstrzymującym  się” 

Autopoprawka, została przyjęta. Głosowanie imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 28

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodniczący  Komisji  ds.  Ochrony  Środowiska  Piotr  Zadrożny powiedział,  że  komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” uchwała w sprawie 

uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  obrębu  Mrowiny,  gmina 

Żarów, została przyjęta. Głosowanie imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Załącznik nr 29

Przedmiotowa  uchwała w  sprawie  uchwalenia  miejscowego  planu  zagospodarowania 

przestrzennego dla obrębu Mrowiny, gmina Żarów, stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Załącznik nr 30

Uchwała nr XXII/146/2025

Pkt 9. wyrażenia zgody na zawarcie międzygminnego porozumienia z Gminą Mietków w zakresie 

lokalnego  transportu  zbiorowego.  Przedmiotowy  projekt  stanowi  załącznik  do  niniejszego 

protokołu.                                                                                                                     Załącznik nr 31
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Przewodniczący  Rady  otworzył  dyskusję,  powiedział,  że  projekt  uchwały  był  przekazany  w 

materiałach  na  sesję  oraz  omówiony  podczas posiedzenia  Komisji  ds. Budżetu  i  Gospodarki i 

zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu uchwały?

Burmistrza Przemysław Sikora powiedział,  że Gmina Mietków chce uruchomić to połączenie 

przez Imbramowice i będzie to linia Chwałów, Domanice, Imbramowice, Dzikowa, Borzygniew i 

Mietków. Realizowane będą 3 kursy. Dwa po południu,  jeden rano, będzie to bus 12 osobowy. 

Gmina Żarów nie będzie ponosić żadnych kosztów w związku z realizacją tych kursów i aby takie 

porozumienie można było zawrzeć, potrzebna jest państwa zgoda, dlatego proszę o przyjęcie tej 

uchwały.

Pytań  do  przedmiotowego  projektu  uchwały  nie  było,  więc  Przewodniczący  Rady zamknął 

dyskusję i zapytał o opinię Komisje.

Przewodnicząca Komisji ds. Budżetu i Gospodarki Iwona Nieradka powiedziała, że komisja 

zaopiniowała pozytywnie przedmiotowy projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania przedmiotowego projektu uchwały. W 

wyniku głosowania przy 12 głosach „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” uchwała w sprawie 

wyrażenia  zgody  na  zawarcie  międzygminnego  porozumienia  z  Gminą  Mietków  w  zakresie 

lokalnego  transportu  zbiorowego,  została  przyjęta.  Głosowanie  imienne  stanowi  załącznik  do 

niniejszego protokołu.                                                                                                  Załącznik nr 32

Przedmiotowa uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie międzygminnego porozumienia z 

Gminą Mietków w zakresie  lokalnego transportu zbiorowego, stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.                                                                                                                     Załącznik nr 33

Uchwała nr XXII/147/2025

Ad. IV. Przedstawienie protokołu z kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Żarowie.

Przewodniczący  Rady  poprosił  Przewodniczącą  Komisji  Rewizyjnej  Jadwigę  Owczarek  o 

przedstawienie wniosków pokontrolnych. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Owczarek przedstawiła protokół Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Żarowie z kontroli przeprowadzonej w Klubie Sportowym Zjednoczeni Żarów. 

Data  rozpoczęcia  kontroli  20  października  2025  rok,  data  zakończenia  24  października  2025. 

Kontrola w zakresie zgodności rozliczenia dotacji przyznanej na realizację zadania publicznego pod 

nazwą: „Piłka nożna w gminie Żarów, ze szczególnym uwzględnieniem miasta Żarów”, zgodnie z 

zawartą umową. Kontrolę przeprowadzono badając dokumenty księgowe za okres od 14 lutego 2024 

do 31 grudnia 2024. Klub w 2024 roku otrzymał dotację w kwocie 147 000 zł i wykorzystał ją w 

całości.  Klub  prowadził  wyodrębnioną  dokumentację  finansowo  księgową,  co  umożliwiło 

identyfikację  poszczególnych  operacji  księgowych.  Wszystkie  dokumenty  księgowe,  listy  płac, 
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faktury, wyciągi bankowe, polecenia księgowe na delegacje sędziowskie oraz inne dowody księgowe 

były prowadzone chronologicznie.  Każdy dokument  jest  opisany pod względem merytorycznym, 

formalnym  oraz  rachunkowym  każdy  dowód  księgowy  został  zaakceptowany  przez  prezesa  i 

księgowego oraz został zadekretowany i opieczętowany. Zapłacono z dotacji gminy Żarów, pieczęć. 

Dokumenty są stawiane w sposób staranny i trwały. Ponadto Komisja Rewizyjna zapoznała się z 

działalnością  klubu,  z  ilością  dzieci  uczęszczających  na  zajęcia  sportowe,  ilością  zatrudnionych 

trenerów  oraz  zasadami  organizacji  treningów  i  meczy.  Kontrolujący  pozytywnie  oceniają 

działalność  klubu  w  zakresie  wydatkowania  i  rozliczenia  dotacji.  W  wyniku  przeprowadzonej 

kontroli w zakresie wydatkowania dotacji za 2024 rok przez KS Zjednoczeni Żarów nie stwierdza się 

nieprawidłowości. Komisja Rewizyjna w wyniku głosowania przy 5 głosach za podjęła uchwałę w 

sprawie  przyjęcia  protokołu  kontroli  Komisji  Rewizyjnej  w  zakresie  zgodności  rozliczenia 

przyznanej dotacji dla Klubu Sportowego Zjednoczeni Żarów za 2024 rok.

Ad. V.  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta Żarów.

Przewodniczący  Rady przystąpił  do  realizacji  kolejnego  punktu  porządku  obrad,  tj.  do 

sprawozdania z pracy Burmistrza Miasta Żarów. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.                                                                                                                     Załącznik Nr 34

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedmiotowego sprawozdania?

Pytań  do  przedmiotowego  sprawozdania  nie  było  więc  Przewodniczący  obrad  przeszedł  do 

kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. VI.  Sprawy różne.

Przewodniczący Rady przeszedł do interpelacji i zapytań i zapytał, kto z radnych ma pytania.

Radny Roman Konieczny zapytał w sprawie małych śmietników, które znajdują się na terenach 

wsi, bądź też Żarowa. W pobliżu przystanków autobusowych znajdują się małe śmietniki, które były 

zamontowane kilka lat temu. Była taka sytuacja, że firma wywozowa te śmietniki opróżniała wtedy, 

kiedy byłyby zabierane odpady nie segregowane i czy to nadal tak działa? Czy to firma wywozowa, 

ma te śmietniki opróżniać? Jeśli tak, to poprosił o przypomnienie firmie, że takie śmietniki istnieją.  

Radny  dopytał  w  imieniu  mieszkańców,  jeżeli  chodzi  o  wywóz  tekstyliów,  czy  tylko  PSZOK 

pozostaje dla mieszkańców w gminie do przekazywania zużytej niepotrzebnej odzieży i czy może 

być  sytuacja,  żeby  2-3  razy  do  roku  ogłaszać  zbiórkę  tekstyliów  i  wywozić  bezpośrednio  do 

utylizacji bądź w inne miejsce?

Burmistrz  Przemysław Sikora powiedział,  że  rozstrzygnęliśmy  przetarg  na  przyszły  rok,  aby 

robiła  to  firma  zewnętrzna.  W przyszłym  roku  przejmujemy  od  Gminnego  Centrum  świetlicę 

wiejską i  mamy taki  zwyczaj,  że  świetlicowy na świetlicy wiejskiej  odpowiedzialny jest  też  za 
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czystość, porządek na przystankach. Teraz świetlica będzie zarządzana przez gminę, więc w zakresie 

sprzątania przystanków będzie świetlicowy odpowiedzialny. Tak przynajmniej mamy do tej pory w 

innych miejscowościach, chcielibyśmy to wprowadzić w miejscowości, w których teraz będziemy 

zarządcą. Jeżeli chodzi o tekstylia, na chwilę obecną tylko PSZOK przyjmuje tekstylia. Zniknęły 

kontenery,  które  były  wystawione  w  Żarowie,  i  w  miejscowościach  gminnych,  była  to  firma 

zewnętrzna. Robił się ostatnio koło tych punktów zbiórki tekstyliów dosyć duży bałagan i tam robiły 

się małe śmietniska. Z firmą nie doszliśmy do porozumienia, aby utrzymywała to w czystości. Firma 

rozwiązała z nami umowę, zabrała te pojemniki. Będziemy przypatrywać się czy jest to problem i 

czy PSZOK jako jedyny punkt odbioru tego typu odpadu będzie niewystarczający, to zorganizujemy 

raz  na  kwartał  zbiórkę  na  zgłoszenie,  czyli  będzie  informacja,  że  będą  zbierane  tekstylia  z 

miejscowości.  Proszę  zadzwonić  wtedy  do  Urzędu,  podać  adres,  od  którego  te  tekstylia  trzeba 

zabrać i te tekstylia będziemy zabierać, jeżeli to będzie skala problemu duża i ten PSZOK będzie 

niewystarczający. Na chwilę obecną tylko i wyłącznie PSZOK przyjmuje tekstylia. 

Radny Marcin Perzyński zapytał, odnośnie przejścia w obrębie ulicy Kazimierza Wielkiego, czy 

coś zostało ustalone?

Burmistrz Przemysław Sikora odpowiedział, że prosiliśmy projektanta drogi, żeby zaprojektował 

to  przejście,  w  chwili  obecnej  jeszcze  tego  nie  zrobił  i  jeśli  do  końca  roku  tego  nie  zrobi,  to 

wykonamy go samodzielnie i na początku roku to przejście dla pieszych i zmiana organizacji ruchu 

zostanie wykonana.

Więcej pytań nie było, więc Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.  VII.  Przyjęcie  protokołu  Nr  XXI/2025  z  sesji  Rady  Miejskiej  w  Żarowie  w  dniu  30 

października 2025 r.

Przewodniczący obrad poinformował Radę, iż protokół był udostępniony do wglądu w Urzędzie 

Miejskim w Żarowie oraz wyłożony podczas obrad sesji, w celu naniesienia ewentualnych uwag. 

Uwag do przedmiotowego protokołu nie było, więc Przewodniczący Rady przeszedł do głosowania, 

w wyniku którego przy 12 głosach „za”, Protokół Nr XXI/2025 z sesji Rady Miejskiej w Żarowie w 

dniu 30 października 2025 r. został przyjęty przez radnych Rady Miejskiej w Żarowie. Głosowanie 

imienne stanowi załącznik do niniejszego protokołu.                      Załącznik nr 35 

Ad VIII. Zakończenie obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Żarowie.

Przewodniczący Rady Miejskiej  w Żarowie oznajmił,  iż  wyczerpany został  porządek obrad,  po 

czym zamknął obrady sesji Rady Miejskiej w dniu 27 listopada 2025 roku, wypowiadając formułę: 
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„Zamykam XXII Sesję Rady Miejskiej w Żarowie”.

…......................................                                            …..........................................
Protokołowała:                                                    Przewodniczący Rady:
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